

把二十大精神带到基层一线

市政协办公室党支部举办“学习党的二十大精神”专题党课

本报讯(记者 武跃林)为深入学习贯彻党的二十大精神,迅速在全市政协系统掀起学习贯彻热潮,11月9日,市政协办公室党支部举办“学习党的二十大精神”专题党课。

专题党课上,市政协机关党组书记、办公室党支部书记以“深入学习贯彻党的二十大精神,蹄疾步稳推动政协工作高质量发展”为题,从“把握精神实质、全面完整、准确领会党的二十大精神报告核心要义、强化党章意识、切实增强维护核心、维护党中央权威的政治自觉、思想自觉和行动自觉;强化责任担当,推动党的二十大精神贯彻落实到政协工作全过程各方面”三个

市信访局开展“学思践悟二十大 砥砺奋进新时代”主题党日

本报讯(记者 陈淑兰)为深入学习贯彻党的二十大精神,更加坚定理想信念,11月8日,市信访局组织开展“学思践悟二十大,砥砺奋进新时代”主题党日活动。全体党员干部赴开发区慧源创新科创园重温入党誓词,热血聚力、守望相助积极参与献血活动。

上午9时许,全体党员面对鲜红的党旗,一起高举右拳,再次庄严宣誓,“我志愿加入中国共产党……随时准备为党和人民牺牲一切,永不叛党。”铿锵恢宏的誓词,强烈震撼着在场的每一位党员。一字一句,神圣而豪迈,充分体现出党员同志们对党的无限忠诚。随后符合献血条件的党员干部有序完成血液采集前的准备工作,进行义务献血。大家相互鼓励,挽起衣袖,伸出臂膀,用特殊的方式诠释着责任与担当。

武跃飞出席中煤平朔煤基烯烃新材料等项目工作专班会

本报讯(记者 赵娟娟)11月11日,市委常委、副市长武跃飞出席中煤平朔煤基烯烃新材料及下游深加工一体化项目工作专班第二十三次调度会,听取中煤平朔、平鲁区项目整体进展、各类报告编制进展、开工准备等情况汇报,安排近期重点工作。

认识,主动作为、创新思路、克服困难,加快解决遗留问题。要对照各自任务认真研究、分解落实,明确责任领导、责任领导、工作时限,做到责任到人、落实到位,确保项目如期开工。要动用各方力量,协同发力解决项目推进中存在的困难问题,做好各项前期准备工作,确保项目如期开工。

刘亮主持召开市能源保供工作推进会

本报讯(记者 张峰 雷洋)11月11日,市委常委、副市长刘亮主持召开市能源保供工作推进会,传达省相关会议精神,安排部署能源保供工作。刘亮指出,能源保供是重大政治任务,要进一步提高政治站位、履行使命担当,坚决全面完成各项能源保供任务。要充分认识当前面临的疫情形势,贯彻落实好疫情防控政策,妥善处理好能源保供、保通畅与疫情防控的关系,为高效推进能源保供工作创造良好

条件。要充分认识当前面临的能源保供形势和目标任务,全面梳理工作状况,精准盘点和处理实际困难和具体问题,采取有效措施加大调度力度和工作进度,为保供企业尽快恢复正常产能、电力储能尽解、交通正常通勤等各方面工作顺利推进开辟通道。各能源保供企业要与属地及各相关部门充分会商、高度协同,齐心协力克服各种困难、解决问题,为高质量完成能源保供任务提供可靠保障。

何向荣李润军参加全市文明城市创建迎检安排部署会

本报讯(记者 武跃林)11月11日,贯彻落实全市文明城市创建迎检动员会议精神工作部署会召开。副市长何向荣主持并讲话,副市长李润军作安排部署。

再提质。从“平时”转“战时”,持续用劲,一个目标、一以贯之、一抓到底。要对症下药,精准发力,对看得见的问题立即整改,对想得到的短板全力补齐,集中力量把城市管理、基础设施完善、文明窗口创建等各项工作落实落细落实到位,全力做好迎检各项工作,为全市文明城市创建工作作出应有贡献。

袁小波出席我市二十大安保维稳总结表彰会

本报讯(记者 符烽邦)11月11日,市公安局召开全市公安机关党的二十大安保维稳总结表彰暨重点工作推进会。副市长、市公安局局长袁小波出席会议并讲话。

袁小波指出,要认真总结党的二十大安保维稳工作经验做法,梳理各项工作情况,找出短板不足,加强整改落实。要对照年初既定目标,复盘

朔州车站派出所开展青年民警交流会

本报讯 近日,朔州车站派出所组织全所青年民警开展学习党的二十大精神青年民警交流会,以党的二十大精神为政治指引,表达对党和国家的忠诚与热爱。

连日以来,山阴县玉井镇迅速掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮,以高度的政治责任感、强烈的责任心,奋发有为、真抓实干,全力打造“灵秀古城能源重镇”,建设“游山西、看山西、爱山西”。

山阴县玉井镇掀起学习党的二十大精神热潮

集中学习会议达20场次,转发党的二十大精神报道达300余条次,参与学习党员群众超200余人次。细化“助学”,营造氛围。制作清晰明了的一图解读,逐户发放宣传资料,悬挂宣传横幅,利用镇村大喇叭滚动播放,推动党的二十大精神进支部、进农村、进商户、进学校、进企业。截至目前,累计在镇主干道旁、村级宣传栏等悬挂宣传横幅达20余条,发放资料500余份,及时更新全镇18个党支部的党建阵地内容,虎山线重点路段展板,把党的二十大精神的精神实质和丰富内涵制作成宣传版面,全力营造全镇上下学习宣传贯彻党的二十大精神浓厚氛围,真正推动党的二十大精神家喻户晓、深入人心。

强化“践学”,提升质效。聚焦专项行动,加强党的农村基层组织建设,健全党组织领导的自治、法治、德治相结合的乡村治理体系,让农村社会既充满活力又和谐有序。聚焦疫情防控,坚决落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要要求,统筹抓好应急处置和常态化外来人员摸排管控,从严从实从细落实疫情防控各项措施。聚焦乡村振兴,清单化推进沈庄窝、康家兴村燕麦饲草种植、史家屯村艾草加工、米庄窝饲草饲料加工等项目,带动农民致富增收。聚焦作风建设,坚持以严的基调强化正风肃纪,锲而不舍落实中央八项规定精神,持续深化纠治“四风”,使干部活力得到激发,党风政风持续向好,工作作风更加务实。

慎终如始 精准防控

市教育局长加强线上教学工作 本报讯 当前,疫情防控形势严峻复杂,为保障特殊时期教学内容不缩水、教学质量不降低,实现线上线下同质同效,11月5日,市教育局印发通知,采取多项措施进一步加强疫情防控期间线上教学工作。

市教育局要求,要加强组织领导。要深刻认识当前线上教学的特殊重要性,坚决克服消极应对短期行为。进一步健全线上教学管理组织领导机制,实行校长负责制,校长要亲自组织、亲自安排、亲自检查,把线上教学完全转换为线上组织实施,对每天线上教学课程安排、教学实施、教师备课、交流互动、答疑解惑、作业布置、批阅反馈等环节进行全过程监管,对存在问题及时指导纠正,保障线上教学有序开展。要开齐开足课程。坚持“德智体美劳”五育并举,开足开齐国家课程,严禁挤占音、体、美、劳课时。上好同心抗疫思政课、防护知识科普课、心理健康疏导课“三节课”。严格控制线上教学时间,保障眼保健操、阳光运动、核酸检测、家务劳动等时间。



连日来,为助力疫情防控,彰显红十字担当,市红十字会蓝天救援队积极主动作为,穿上防护服,拿起消杀机、开着消杀车,化身“防疫战士”对市区内的火车站、汽车站、社区、市场等多个场所进行防疫消杀,用担当和热血守护着大美朔州。图为市红十字会蓝天救援队在火车站、朔州老城、豪德贸易广场等地开展防疫消杀。

神头供电公司保障朔城区冬季供暖电力无忧

本报讯 进入十一月,朔州地区的气温持续下降。11月8日,国网朔州市神头供电公司完成了为期一周的线路设备巡视消缺工作。本次巡视消缺工作,该公司全面贯彻“稳字当头、稳中求进、进中求优”的工作基调,以涉及供热的18条线路为巡视重点,累计出动车辆14次,人员42余次,发现并处理隐患、缺陷7处,全力保障朔城区冬季供暖电力无忧。

及电缆设备展开全方位的“体检”,全力以赴做好冬季供暖保障工作。“该公司副经理韩峰在设备巡视现场提出要求。据悉,神头公司提前制定迎峰度冬期间保供热工作预案,对39个换热站配变进行了细致的摸排,进一步强化设备运维和隐患排查治理工作。

平鲁交警进村面对面宣传交通安全知识

本报讯(记者 武跃林)为切实提高广大农村群众的道路交通安全意识,有效预防秋冬季乡村道路交通事故的发生,近日,在北坪村打谷场上,平鲁交警大队民警向乡亲们面对面进行了交通安全知识宣传。

活动现场,在与乡亲们一起分享丰收喜悦的同时,民警向村民讲解了秋冬季交通安全注意事项,并结合典型交通事故案例进行深入分析,用通俗易懂的语言以案析法,引导群众自觉遵守交通法规,自觉抵制乘坐农用车、超员农用车、酒后驾驶等交通违法行为,杜绝占道晒粮,避免引发交通事故。同时,民警针对农村老人、孩子出行安全意识薄弱,重点讲解步行、乘车注意事项,并发放了“一盔一带”宣传资料,详细介绍了佩戴安全头盔、系安全带的重要性,让他们远离交通违法,自觉遵守交通法规,平安出行。

应县蔺家渠村推行“党员代办”微服务

本报讯 “建胜啊,我那降压药吃完了,你能不能带我去卫生院买点药?”11月3日,李福大爷拄着拐杖走进应县白马石乡蔺家渠村党群服务中心,该村党支部书记郭建胜快步迎了上去,说道:“李大爷,这个事不用您跑了,我去给您买。”帮群众跑腿,是蔺家渠村“党员代办”微服务的亮点之一。

服务中,实现了“群众找干部”到“干部找群众”的转变,真正把基层治理触角延伸到了群众家门口。

应县白马石乡蔺家渠村海拔1600多米,山高沟深,交通闭塞,村民们平时下山、进城办事都极其不便。为了解决好困扰山区群众办事堵点难点问题,进一步保障群众日常生活需要,切实帮助村民办好事,该村积极探索党建引领基层治理新思路,把“党员代办”作为撬动基层治理能力提升的有力杠杆,积极开展“党员代办”微服务,将社会治理的难点、堵点转变为提升治理能效、服务民生的亮点、特色。

如今,蔺家渠村“定点式坐班”“流动式上门”“指尖式服务”的“党员代办”微服务已逐步成为常态化为民服务模式,让党员干部多办事、群众少跑腿,真正解决群众急难愁盼问题,打通了党员干部服务群众的“最后一公里”,不但深受广大群众好评,也使基层党组织的凝聚力、战斗力持续增强,抓党建促基层治理工作成效不断彰显。(山西日报记者 马占富)

大战大考练真金——安太堡露天矿青年志愿者疫情防控侧记

王汉平

每一声请愿,照见初心誓言;每一份力量,温暖职工心田。他们身着“白衣白甲”,成为矿山抗疫一线最为绚丽的色彩。为更好发挥团员青年生力军和突击队的作用,切实筑牢疫情防控坚固防线,中煤平朔集团有限公司安太堡露天矿团委坚持党有号召、团有行动,积极组织广大青年团员投身疫情防控一线,以实际行动诠释青年担当,贡献青春力量,在疫情防控中构筑起一道亮丽的“青春防线”。

天是星期几?不太记得了;是不是快到吃中饭的时间了?拿出手机看看,已经一点多……但有关疫情期间住矿职工的大事小情他却记得格外清楚——明天,全矿职工将进行新一轮核酸检测服务了,新一轮上矿职工住宿还需要重新布置一下等等,他每天不停地奔波在志愿服务的一线,轻盈的脚步背后却是他每晚躺下后酸痛的双腿。

“请提前打开晋快检,佩戴好口罩,保持安全距离!”从早上开始,这句话每天都会从青年志愿者嘴里说出无数遍。搬桌椅、设置警戒……这些工作必须在做核酸职工来之前准备好。等到核酸检测工作开始时,他们又会随着检测队伍从头喊到尾,协助维持秩序后,又开始帮助做核酸医务人员清点检测试剂,给点位消毒,帮助大家扫码……从天不亮的清晨一直忙到晚上,他们始终坚守在疏导职工群众、维持秩序的岗位上,并向做核酸职工宣讲防疫知识,消除大家的焦虑和不安。

个人贡献一点,做力所能及的事,就能汇聚起庞大的力量。“矿党群工作部高雪源变身‘大白’后,身为共产党员的他从2020年就加入到志愿者服务队伍中,一直是队伍里的骨干力量,累计参加志愿服务时间达1000小时,在疫情防控一线,用实际行动展现青春‘正能量’,彰显着共产党员的实干与担当。”千难万险何所惧,大战大考练真金。除了奋战在核酸检测工作一线的青年志愿者外,还有许多志愿者,保障住矿职工后勤、日常清洁消杀、宣讲防疫政策……他们每一位都坚守岗位默默耕耘,无私奉献,用每一次服务保障、每一天辛勤坚守,传递了战“疫”必胜的信心和力量。在共同战“疫”的这些日子里,全矿青年志愿者们没有惊心动魄、感人肺腑的事迹,有的只是用实际行动践行着新时代青年的使命与担当,绘就着一幅幅生动的抗疫画卷。